



主席團二次會議 提交中委建議名單



■十八大主席團昨日在北京人民大會堂舉行第二次會議。胡錦濤、吳邦國、溫家寶、賈慶林、李長春、習近平、李克強、賀國強、周永康等出席會議。新華社

香港文匯報訊(十八大報道組 王添翼、王微妹)十八大主席團第二次會議昨日下午在人民大會堂舉行，會議通過了經各代表團醞釀的選舉辦法，並將十八屆中央委員會委員、候補委員和中央紀律檢查委員會委員候選、預備人選建議名單，提交各代表團醞釀。

昨日會議由胡錦濤主持，大會秘書長習近平就十八屆中央委員會委員、候補委員和中央紀律檢查委員會委員候選預備人選建議名單作了說明。

主席團常委料今開首次會議

會議通過了將關於十七屆中央委員會報告的決議(草案)、關於十七屆中央紀律檢查委員會工作報告決議(草案)、關於《中國共產黨章程(修正案)》的決議(草案)提交各代表團討論。

會議表決通過，將十八屆中央委員會委員、候補委員

和中央紀律檢查委員會委員候選預備人選建議名單提交各代表團醞釀。會議選通過了經各代表團醞釀的大會選舉辦法。會議選通過了監票人、總監票人名單，待正式選舉時提請大會通過。

根據以往慣例，主席團常委第一次會議料於今日舉行。會議將聽取各代表團醞釀中央委員、候補中央委員和中紀委候選預備人選名單情況，提出中央委員和中紀委委員候選預備名單。

預選實行差額選舉

按照中共黨章規定，中央委員和候補委員以及中紀委委員由參加黨代會的代表和特邀代表，按照大會通過的選舉辦法，無記名投票產生。自1987年十三大以來，預選實行差額選舉，且近年來，差額比例逐次提高，十七屆中央委員、候補委員和中紀委委員選舉差額比例都在8%以上。預選分兩次進行，首先是預選中央委員和中紀委委員，然後預選候補委員，在中央委員和中紀委委員預選中的落選者，還可以列於候補委員的候選名單參加候補委員預選。預選結果得出的3份名單，再次分給各代表團醞釀，由全體代表正式進行無記名投票。

「嫦三」明年首次登月 勘查

「神十」料同年6月征空 女太空人二度飛天

香港文匯報訊(十八大報道組 劉凝哲)載人航天、探月工程、運載火箭等中國重要航天工程昨日都傳出佳訊。中國載人航天工程副總指揮、總裝備部副部長牛紅光中將透露，「神舟十號」載人飛行任務將於明年6月實施，中國女太空人將再度飛天。中國航天科技集團公司董事長馬興瑞則透露，探月工程「嫦娥三號」也將在明年下半年發射，實現中國首度登陸月球。

中國航天事業近年來發展迅速。2010年，嫦娥二號探月衛星成功發射；2012年，搭載首位女太空人的「神九」飛船升空，令海內外華人倍受鼓舞。多位航天界精英被選為十八大代表，他們昨日透露了中國航天事業的最新進展。

「神十」將突破最長在軌紀錄

牛紅光表示，完成對2012年6月神九任務的全面總結後，將按照計劃組織「天宮一號」與「神十」載人飛行任務。神十飛船準於2013年6月的發射窗口，並將7至8月作為備選窗口。預計有「2男1女」3名太空人升空，任務在軌飛行12天，加上發射和返回共計15天。這意味「神十」飛行將刷新中國載人航天在軌飛行的最長紀錄。

牛紅光表示，「神十」還將進行無人和載人交會對接兩種試驗，並安排關於太空人在軌生命保障系統的試驗。至於「神十」任務的主要意義，牛紅光表示，將繼續全面考核交會對接技術；驗證和突破中國未來的空間實驗室和空間站的關鍵技術。

「長征五號」火箭2014年首飛

中國航天科技集團董事長馬興瑞昨日在回答本報提問時透露，執行中國探月工程「落月」任務的「嫦娥三號」，將於2013年下半年實施。「這是中國第一個飛行器能夠軟著陸在地外天體上」，馬興瑞說，「嫦娥三號」的主要任務是實施落月巡視勘查勘測，包括對月球土壤、月球環境的勘查、勘測。「嫦娥三號」將在月球上實施長達15天的作業，這將為中國未來的深空探測奠定基礎。

馬興瑞在談及中國新一代大推力火箭「長征五號」時透露，火箭目前還處於工程研製階段，預計將在2014年底左右首飛。「長征五號」的低軌道運載能力將達到25噸，成為當今世界上運載能力最好的火箭之一。

除上述重大航天工程之外，馬興瑞透露，中國還要建設覆蓋全球的北斗導航衛星系統。目前北斗系統已經擁有16顆導航衛星，形成了區域組網。此外，中國還要建立一個全球的對地觀測系統，這些重大的航天任務，都將為國民經濟和國家可持續發展作出重大貢獻。



■「神十」將與「天宮一號」進行交會對接試驗。圖為「神九」與「天宮一號」成功進行手控交會對接。資料圖片

兩女代表獲准攜嬰參會

香港文匯報訊(十八大報道組 葛沖)中共十八大代表可以帶家屬參會？是的。據《四川日報》報道，十八大四川省代表團就有兩位特殊「家屬」。蔣敏是成都市公安局反恐工作支隊政治協理員，在汶川特大地震中失去了11名親人仍堅守崗位，現在，她的孩子剛滿4個月。羅維是廣元市千堆雪飲品公司職工、中國器官移植史上非親活體無償捐肝第一人，她的孩子剛滿5個月。由於仍未斷奶，有關方面為此專門向黨中央寫報告，中央高度重視，特別作出人性化安排，很快同意他們攜子參會。



■中國載人航天工程副總指揮、總裝備部副部長牛紅光。



■中國航天科技集團公司總經理馬興瑞。



■「嫦娥三號」計劃於明年下半年發射，實現中國首度登陸月球。圖為月球巡視器。資料圖片

許其亮：軍隊要堅決維護國家主權



香港文匯報訊 據中新社報道，新任中共中央軍委副部長、十八大代表許其亮(見圖)在解放軍代表團小組討論會上發言時提出，要貫徹新時期積極防禦的戰略方針，堅決維護國家主權、安全和發展利益。

據此間《解放軍報》報道，許其亮在討論時提出「四要」：

——要毫不動搖堅持黨對軍隊絕對領導，自覺在思想上、政治上與黨中央保持高度一致，一切行動聽從黨中央、中央軍委指揮。

不斷深化軍事鬥爭準備

——要適應國家發展戰略和安全戰略新要求，進一步開闊戰略視野，更新思想觀念，提高站在世界

大局和戰略全局高度分析判斷處理問題的能力。

——要貫徹新時期積極防禦的戰略方針，不斷拓展和深化軍事鬥爭準備，積極運籌和平時期軍事力量運用，構建中國特色的現代軍事力量體系，不斷提高中國軍隊基於信息系統的體系作戰能力，堅決維護國家主權、安全和發展利益。

——要大力加強軍隊黨的建設和作風建設，始終保持各級黨組織和黨員隊伍的先進性、純潔性，堅持求真務實、銳意進取、開拓創新，狠抓各項工作落實，促進部隊建設科學發展，圓滿完成黨和人民賦予的各項任務。

許其亮表示，解放軍一定要高舉中國特色社會主義偉大旗幟，堅持以鄧小平理論、「三個代表」重要思想、科學發展觀為指導，深入貫徹落實黨關於新形勢下國防和軍隊建設思想，着眼全面履行新世紀、新階段軍隊歷史使命，緊緊圍繞國防和軍隊建設主題主線，全面加強軍隊革命化、現代化、正規化建設。

雨雪無阻記者搶新聞



香港文匯報訊(十八大報道組 軼璋)11月10日，北京經過一晚的小雨，地面已是一片濕滑，午後又突然迎來今冬第二場雨雪天氣，並伴有大風，溫度急劇下降。儘管天氣如此不給力，但忙碌在十八大報道新聞第一線的各路記者們仍是「熱情如初」，冒雨堅守各自崗位進行採訪。

由於參加中共十八大的各個代表團10日起開始「閉門謝客」，接下來幾天各路記者的新聞「戰場」便由人民大會堂轉到梅地亞的十八大新聞中心。按照大會部署，十八大新聞中心每天都要舉行多場記者招待會、集體採訪以及網絡訪談。

10日下午3時，發改委主任張平的集體採訪吸引了數百中外記者前往。因雨雪天的突降，不少記者並未做充足準備，抵達新聞中心的時候已是頭髮濕濕，但仍不減這些記者們搶新聞的勁頭，他們一過設在一樓的安檢門後，就立刻直奔設在二樓的集體採訪大廳，



■在十八大新聞中心舉辦的集體採訪活動中，記者紛爭先舉手提問。新華社

搶佔有利位置，「理」好機位，靜候候場。當中一些媒體為準備好提問問題，爭取提問機會，早早就來到新聞中心候場，查找資料，有記者表示，中午剛過就來新聞中心候場等待了，連午餐亦顧不上吃。

現場亦見到一些電視媒體人，為讓片子做得好看點，在採訪開始前，冒雨來到新聞中心取外景錄音，沒有任何遮擋，對着鏡頭與致顯得很高，不時還露出很溫暖的笑容，令人不由慨歎其職業精神夠「威」。



據中新社北京10日電 中國郵政集團10日說，十八大紀念郵票已於8日正式發行，中共中央總書記胡錦濤為紀念封題詞(見圖)：中國共產黨第十八次全國代表大會。

為紀念中共十八大召開，中國郵政發行《中國共產黨第十八次全國代表大會》紀念封1枚、紀念郵票一套2枚、小型張1枚。

中國郵政介紹，十八大紀念封以歡慶為主題。兩枚郵票的第一幅為「科學發展」，以神舟飛船載人航天工程為主體元素；第二幅「繼往開來」，以飛翔的鴿子和象徵中國的長城為主體元素。

受各地民眾追捧

公開資料顯示，從1956年中共八大至2012年中共十八大，中國郵政為中共歷屆全國代表大會共發行過9套14枚郵票、3枚小型張。

國家郵政局和中國郵政集團公司7日在北京人民大會堂舉行了紀念封和紀念郵票的揭幕儀式。

郵品正式發行後，受到各地民眾追捧。據媒體報道，在上海，80個郵政網點共零售1.5萬套郵票，至8日上午10時銷售一空。在天津，十八大郵票帶火了紅色題材郵票。在山東，由於購買人數眾多，採取了每人限購一套的措施。

2011年，胡錦濤曾為《中國共產黨成立90周年》紀念封題詞「中國共產黨成立九十年」。

胡錦濤為十八大紀念封題詞